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XXII SESJA 

Rady Gminy Chybie 

 

Protokół nr XXII/26 

XXII (nadzwyczajna) sesja Rady Gminy Chybie. Obrady rozpoczęto 10 lutego 2026 r. o godzinie 

15:39, a zakończono o godzinie 16:02 tego samego dnia. Miejsce posiedzenia: Gminny Ośrodek 

Kultury w Chybiu, ul. Cieszyńska 2. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 11 radnych. 

 

Obecni: 

1. Łukasz Folek 

2. Krzysztof Gandzel 

3. Brygida Janik 

4. Michał Kajstura 

5. Paweł Kopiec 

6. Joanna Kowalik 

7. Krzysztof Krzempek 

8. Grzegorz Ochodek 

9. Janusz Waleczek 

10. Wiesław Wójcikiewicz 

11. Kazimierz Żerdka 

 

Nieobecni, usprawiedliwieni: 

1. Krzysztof Michalczyk 

2. Artur Śmieja 

3. Marek Śmieja 

 

Zebrano kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

2. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 27 stycznia 

2026 r. 

3. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2026-2033. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie  

na 2026 rok. 

6. Wolne wnioski i informacje. 

7. Zamknięcie obrad sesji. 
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Ad. 1.  

Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Grzegorz Ochodek serdecznie powitał wszystkich zebranych 

na XXII sesji. Odczytał klauzulę RODO oraz porządek obrad- nikt z zebranych nie złożył wniosku, 

w sprawie zmiany jego porządku. 

 

Ad. 2.  

Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 27 stycznia 

2026 r. 

Informację przyjęto- nie wniesiono do niej uwag. 

 

Ad.3.  

Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura powiedział, że w dniu dzisiejszym odbyło 

się wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy Chybie: Komisji Społecznej, Komisji Gospodarki 

oraz Komisji Budżetu, gdzie opiniowano materiały na obecną sesję. 

 

Ad. 4.  

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2026-2033. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Gminy Agnieszka Szymczak powiedziała, że planowany deficyt budżetowy nie uległ 

zmianie, natomiast dochody i wydatki zostały dostosowane do zmian, jakie nastąpiły w okresie 

międzysesyjnym. Dodała również, że w wykazie przedsięwzięć zmniejszono limit wydatków  

o 33 tys. zł w zadaniu dotyczącym budowy przedszkola i żłobka. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2026 

-2033. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Grzegorz Ochodek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Janusz Waleczek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Michalczyk, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Zwykłą większością głosów podjęto uchwałę nr XXII/153/2026 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033. 
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Ad. 5.  

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie  

na 2026 rok. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że w związku z planowanym przystąpieniem  

do realizacji zadania polegającego na zakupie i montażu wiat przystankowych wraz  

z wyposażeniem, konieczne było wprowadzenie tego zadania do budżetu gminy. Poinformowała, 

że zadanie zostało ujęte w dziale „Transport i łączność” w paragrafie dotyczącym wydatków  

na zakupy jednostek budżetowych, na łączną kwotę 150 tys. zł. Jednocześnie zmniejszono nakłady 

na zadanie inwestycyjne „Budowa przedszkola i żłobka” o 33 tys. zł. Na koniec dodała,  

że po stronie dochodów wprowadzono kwotę 117 tys. zł planowaną do pozyskania w ramach 

dofinansowania, dzięki czemu deficyt budżetu nie uległ zmianie.  

Wójt Janusz Żydek podkreślił, że wprowadzenie zadania do budżetu jest warunkiem formalnym 

umożliwiającym złożenie wniosku o dofinansowanie w ramach Marszałkowskiego Konkursu 

„Inicjatywa Sołecka” w 2026 roku. Regulamin konkursu wymaga, bowiem zabezpieczenia 

środków finansowych w budżecie przed złożeniem wniosku. Projekt zakłada utworzenie  

tzw. małego węzła przesiadkowego przed dworcem PKP, obejmującego montaż dwóch wiat 

przystankowych dla dwóch linii komunikacyjnych oraz elementów małej architektury. Planowana 

realizacja zadania ma nastąpić do końca 2026 roku przy współfinansowaniu ze środków budżetu 

Województwa Śląskiego oraz wkładzie własnym gminy. Wójt powiedział, że wniosek daje 

możliwość uzyskania dofinansowania w wysokości ponad 111 tys. zł, przy całkowitym koszcie 

zadania wynoszącym ponad 142 tys. zł i wkładzie własnym gminy przekraczającym 31 tys. zł. 

Rozstrzygnięcie konkursu planowane jest na koniec kwietnia, natomiast realizacja, musi zostać 

zakończona do 16 października bieżącego roku. Wójt poinformował również, że nie uzyskano 

zgody na lokalizację dwóch przystanków w rejonie ronda przy SP1, co skłoniło gminę  

do opracowania koncepcji węzła przesiadkowego w rejonie dworca PKP. Zaznaczył, że gmina 

prowadzi rozmowy z PKP w sprawie użyczenia gruntu, ponieważ obecnie nie jest jego 

właścicielem. Na dzień 19 lutego zaplanowano spotkanie w Katowicach dotyczące możliwości 

przekazania terenu w formie użyczenia oraz zapewnienia dostępu do niego na rzecz Gminy Chybie. 

W tym zakresie prowadzona jest także bieżąca korespondencja i rozmowy telefoniczne. Celem 

inwestycji jest poprawa bezpieczeństwa i warunków oczekiwania dla pasażerów korzystających  

z transportu publicznego. Wójt wskazał również na możliwość zagospodarowania terenu  

pod wiaduktem- m.in. poprzez utworzenie miejsc postojowych dla samochodów oraz wyznaczenie 

miejsca dla taksówki działającej na terenie gminy. Podkreślił, że wykorzystanie przestrzeni pod 

wiaduktem mogłoby być korzystne zwłaszcza w okresie letnim, zapewniając zacienione miejsca 

parkingowe. Na zakończenie zaznaczył, że gmina stoi obecnie przed złożeniem wniosku  

o dofinansowanie- planowanym na dzień następny, stąd konieczność pilnego podjęcia uchwały.  

W bieżącym roku odstąpiono od realizacji odrębnych inicjatyw sołeckich w poszczególnych 

sołectwach, proponując przeznaczenie środków na jedną wspólną inicjatywę w 2026 roku, 

związaną z organizacją węzła przesiadkowego. Inwestycja ta ma być odpowiedzią na zmiany 

komunikacyjne związane z rozwojem kolei i przebudową układu transportowego na terenie gminy 

Chybie oraz służyć wszystkim mieszkańcom. 
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Radny Kazimierz Żerdka powiedział, że to bardzo dobry pomysł, jednak zwrócił uwagę na kwestię 

przystanku w pobliżu kościoła. Zaznaczył, że jego zdaniem przystanek powinien pozostać  

w dotychczasowej lokalizacji, ponieważ dzieci raczej nie będą chodzić na dworzec. Podkreślił 

również, że wszystkie wycieczki rozpoczynają się przy szkole. 

Wójt odpowiedział, że gmina ma już pewien pomysł, ale na razie nie przedstawia konkretnej 

koncepcji. Najpierw chce sprawdzić możliwości dofinansowania, ponieważ inwestycja wiąże się  

z niemałymi kosztami. Wyjaśnił, że rozważana jest zmiana organizacji tego miejsca- m.in. budowa 

parkingu przy SP1 oraz ewentualne przeniesienie miejsca parkingowego dla osób  

z niepełnosprawnościami. Podkreślił też, że na razie gmina chce zrealizować wcześniejsze zadania, 

a do kwestii przystanku wrócić w kolejnym etapie poprawy bezpieczeństwa, zwłaszcza, jeśli radni 

chcą, by przystanek w tej lokalizacji pozostał. 

Emilia Męcnarowska - zastępca kierownika referatu DTI dodała, że obecnie najbardziej 

racjonalnym rozwiązaniem wydaje się umieszczenie przystanków autobusowych przy dworcu PKP 

i stworzenie tam swego rodzaju węzła przesiadkowego. Podkreśliła, że rozwiązanie to jest przede 

wszystkim z myślą o młodzieży, która najczęściej korzysta z transportu publicznego, zwłaszcza 

dojeżdżając do szkoły. Zaznaczyła, że podejmowane działania mają na celu zapewnienie młodym 

pasażerom bezpiecznych i komfortowych warunków oczekiwania na autobus– tak, aby nie musieli 

stać na wietrze czy w deszczu, lecz mogli schronić się w wiatach przystankowych. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok  

(wraz ze zgłoszoną podczas komisji autopoprawką). 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Grzegorz Ochodek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Janusz Waleczek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Krzysztof Michalczyk, Artur Śmieja, Marek Śmieja 

Zwykłą większością głosów podjęto uchwałę nr XXII/153/2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Chybie na 2026 rok. 

 

Ad. 6.  

Wolne wnioski i informacje. 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zgłosił dwie prośby. Po pierwsze poprosił  

o naprawę drogi na ul. Spacerowej- przed i za łukiem, gdzie w rejonie posesji nr 25 do okolic 

posesji nr 31 powstały duże wyrwy w asfalcie. Zaznaczył, że ubytki są poważne i wymagają 

interwencji, gdy tylko pozwolą na to warunki. Po drugie, wrócił do sprawy ul. Czuchowskiej  
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i problemu zalewania posesji nr 17. Wskazał na konieczność sprawdzenia przepustu pod drogą 

- ustalenia, czy znajduje się on na terenie gminy Chybie czy gminy Strumień. Jeśli należy do gminy, 

powinien zostać wyczyszczony, ponieważ jest całkowicie zamulony i może powodować zastój 

wody. Jeśli nie- należy interweniować u sąsiedniej gminy. Dodatkowo radny zasugerował 

poszerzenie rowu w tym rejonie podczas wiosennych roztopów. Podkreślił, że dysponuje 

dokumentacją fotograficzną i przekaże ją urzędnikom, prosząc o pilne zajęcie się sprawą. 

Wójt odpowiedział, że zgłoszone sprawy zostaną przyjęte do realizacji. Dodał również, zwracając 

się do przewodniczącego Rady, że tego dnia przekazano już plac budowy pod zarurowanie 

fragmentu rowu przy ul. Topolowej. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Janusz Waleczek zwrócił się z prośbą  

o wcześniejsze odśnieżanie i posypywanie chodników w centrum Chybia. Zasugerował,  

aby pracownicy- jeśli to możliwe rozpoczynali działania już około godziny 7:00. Radny dodał,  

że tego dnia warunki były bardzo trudne i chodniki śliskie. Wyraził obawę o bezpieczeństwo, 

zwłaszcza osób starszych i dzieci idących do szkoły. 

 

Zastępca kierownika Emilia Męcnarowska poinformowała, że pracownicy tego dnia zostali 

zadysponowani już od godziny 6:00 rano, jednak nie są w stanie jednocześnie pojawić się  

we wszystkich miejscach. Zobowiązała się przekazać pracownikom, aby w pierwszej kolejności 

obejmować działaniami centrum Chybia. 

 

Ad. 7.  

Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku, obrady zakończono o godzinie 16:02. 

Załączniki: 

1. Wniosek Wójta Gminy Chybie z dnia 06.02.2026 r. o zwołaniu nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Chybie. 

2. Zawiadomienie o zwołaniu nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Chybie. 

3. Lista obecności radnych. 

4. Lista obecności gości posiedzenia. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 27 stycznia 2026 r. 

6. Uchwała nr XII/152/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 10 lutego 2026 r. w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

7. Uchwała nr XII/153/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 10 lutego 2026 r. w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

8. Nagranie audiowizualne sesji. 

9. Opinie wspólnych komisji dot. przedłożonych projektów uchwał. 

 

 
Przewodniczący 

Rady Gminy Chybie 

 

Grzegorz Ochodek 

Protokołował:  

Krzysztof Krzempek 


